

## 县区新闻

# 政府引导 部门协调 市场推进 全民参与 空中花园将在咱的屋顶竞相开放

## 郑东新区启动绿色公益行动,屋顶绿化助推城市生态发展



活动现场

本报讯 10月10日上午,“绿色屋顶 蓝色天空”公益行动在郑东新区如意湖文化广场启动。通过公益推动、全民参与的方式,推广屋顶绿化、节能减排,助推城市生态文明建设。

该项公益活动由郑东新区管委会、中国绿化基金会主办,郑东新区如意湖办事处、郑东新区CBD楼顶景观提升建

设指挥部、河南省城科会屋顶与立体绿化工作委员会、河南希芳阁绿化工程股份有限公司承办。

记者了解到,郑东新区发展屋顶与立体绿化是坚持绿色发展理念,着力建设国际化的区域性金融中心、国际化中央商务区 and 具有国际水平的生态宜居城市的具体体现。今年,郑州市成功入选2016年河

南省海绵城市建设试点城市后,划定市民公共文化服务区和郑东新区龙湖地区作为海绵城市试点区,未来3年,力争使海绵城市试点区域建设达到预期目标,屋顶绿化是海绵城市建设的重要内容。

据悉,今年6月郑东新区CBD楼顶景观提升建设指挥部成立后,随即组织专家论证出台《郑东新区关于推进屋顶与立体绿化的实施意见(试行)》,结合中国绿化基金会筹备公益事业,号召全民参与。此次“绿色屋顶 蓝色天空”公益行动,面向社会公众募集资金,全部用于郑东新区内的屋顶与立体绿化,开展郑东新区第十六网格内三所学校的屋顶绿化示范试点工程。在启动仪式上,河南省郑州新区建设投资有限公司等30家企业和数千名群众通过现场和网络不同渠道参与捐款,共计捐款280余万元。

据了解,此次活动创新性地采用了公益先行模式,政府组织协调指导,积极引入市场机制,支持企业发挥主导作用,以创新方式多渠道筹措建设资金,形成政府引导、部门协调、市场推进、全民参与的行动机制。此次“绿色屋顶 蓝色天空”公益行动是“中国屋顶节能绿化行动”的重要组成部分。

郑报融媒记者 马燕 蔡毓馨  
通讯员 白静 文/图

## 重阳节里故事多

### 经开区社管局开展 著名书法家进基层活动

本报讯 10月9日上午,经开区社区管理服务局在该区规划展览馆组织开展了“九九重阳·爱老敬老”暨河南省著名书法家进基层活动。河南省文联主席、省书法家协会主席杨杰等10位书法家,经开区党工委书记、管委会主任崔绍营等参加了活动。

活动中,省文联、省书法家协会主席杨杰代表书法家向该区老人致以节日的祝福,并向老年人代表送上了慰问金。杨杰、张剑锋、冯建军、张斌、朱桥、王建国等著名书法家挥毫泼墨,表达了对老年人的祝福。

举办“九九重阳·爱老敬老”暨河南省著名书法家进基层活动,既是对中华民族传统美德的传承,也是对新时期做好尊老爱老助老工作精神的弘扬。通过举办此次活动,切实让人感受到经开区党工委和管委会的关怀,感受到全社会的关爱和重视,进一步营造了尊老敬老爱老助老的良好社会氛围。

郑报融媒记者 王赛华 通讯员 郭贺停

### 高新区举办“孝亲敬老” 重阳节主题活动

本报讯 10月9日,由郑州高新区管委会主办、高新区党群工作部承办的重阳节公益活动在高新区中心广场隆重举行。郑州高新区党工委委员、纪工委书记张良才,党工委委员、管委会副主任贾有林出席活动。

当晚,节目精彩纷呈:歌曲《重回汉唐》《烛光里的妈妈》《父亲》,视频《母乳变血液》,手语表演《礼》《三德歌》,经典吟诵《诗经·蓼莪》《孝经·开宗明义章》等节目围绕“孝亲敬老,从我做起”“弘扬中华优秀传统文化”主题陆续演出。台上及现场近千名居民感念父母的艰辛付出,许多人泪洒现场。郑报融媒记者 孙庆辉

### 重阳节,中牟彦岗果园 来了一群特殊的客人

本报讯 10月9日重阳节,中牟县大孟镇彦岗村村头果园里,硕果累累,人流不息,树丛间不时飘荡着欢声笑语。“这里的苹果又脆又甜,真的是太好吃了,一口气吃了一个。”正在果园采摘的河南省中医药大学的一位退休教师很开心。

当日下午,河南省中医药大学组织200余名退休教师、教授,来到彦岗村果园采摘苹果,放松心情。

在果园里,老人们有说有笑,看着眼前个大味好的苹果,不住地夸赞。临近结束,他们把自己的袋子装得满满的,恋恋不舍地离开。

近年来,中牟县大力发展全域旅游,大孟镇彦岗村利用本土的优势,果园种植面积达1300多亩,亩产量在万斤左右。

郑报融媒记者 张朝晖  
中牟时报 刘睿白

## 登封的哥陈朋雷路边救人反被诬,还好,终证清白 “再遇到这样的事,我还是会去扶”

本报讯 近日,登封市大金店镇辖区30岁的好心的哥陈朋雷营运途中停车扶起一名摔伤的男子并及时拨打110、120给予救助。没想到,陈朋雷的善举却引来对方家人无理纠缠,并认定陈朋雷就是肇事者。好在事故现场有监控,随后经过警方和出租车公司的多方求证调查,终于还了好心的哥陈朋雷一个清白。

郑报融媒记者 袁建龙 通讯员 刘少利 文/图

## 良心救人

事情发生在10月6日19时50分许,登封市平安出租车租赁公司的哥陈朋雷送客人到送表矿区。返程途中,当经过207国道大金店颍河大桥时,他发现桥南头一名男子躺在路上,电动车扔在一边。陈朋雷赶紧掉头将车停在伤者不远处,打开应急车灯以防事故二次发生,并及时拨打110和120求救。

“当时,经过这里看到一个人躺在马

路上,电动车在一边丢着,心中只有一个念头:这里不但车多而且处于下坡弯道处,太危险了,得赶紧把人扶到一边去。随后我就把车开到离伤者不远处打开应急灯,以防事故二次发生。当我走到伤者旁边时,发现他旁边有血迹,另外电动车在一边,我猜测估计是事故,为了维护现场,我一边简单查看伤情,一边拨打110、120和伤者家人电话……”陈朋雷回忆当时的场景说。

## 监控还清白

令陈朋雷没想到的是,他好心救人,却被对方家人无理纠缠和谩骂,并不停地在自己的车边搜寻其“撞人”的“证据”。最终还把他的车暂扣到了相关部门停运3天。让好心的陈朋雷好受伤。

“他们家人来了以后一致认为是我撞人了,不然也不会这么好心地去拨打110、120及他们家人的电话并这么细心地照顾。对此,我很伤心。但要是他不救他,一旦第二天听说这里有个

人命交通事故,估计这辈子我都会心里不安的……”陈朋雷说。

事情发生后,陈朋雷及时把事情经过反映给所在的出租车公司,并在当地网站征集事发时目击证人和查看事发地点是否有监控,希望还自己一个公道。

10月8日,通过所在出租车公司和当地警方的努力查证,最终在事发地点的一段监控视频上证实了陈朋雷的清白。

## 无颜见恩人

“真是对不起朋雷呀,都是我们一时糊涂冤枉了我们家的大‘恩人’,要不是朋雷救了我们家孩子……”伤者陈锋的父亲哭诉着说。

10月9日中午,记者在伤者的家中见到了躺在床上的陈锋,当提起当晚的

详情,陈锋及其家人最多的就是除了感谢就是称无颜面对恩人。

据陈锋的父亲讲:当天,因陈锋外公去世家里缺少所用物品,就让他骑着电动车前往镇里购买,至于当时是如何摔倒的,陈锋也回忆不起来了。



好的哥陈朋雷

## 不改初衷

据了解,陈朋雷在当地曾做过驾校教练、企业老板司机,并参与过当地的志愿者协会组织的爱心救助活动,受到周边朋友和乡邻的赞誉。

“虽然这件事被对方家人当时误解,但至少我心安了。”

陈朋雷告诉记者,以后碰到这样的事不但自己会去扶,还会鼓励自己的孩子去扶,“因为不扶自己心里不踏实”。

“陈朋雷的先进事迹我们已向上报上级主管部门,希望这种精神得到传扬,传播正能量。”登封市平安出租车租赁公司总经理路改联介绍说。